

EL COMERCIO.

DIARIO POLITICO,

LITERARIO Y DE INTERESES MATERIALES.

PUNTOS DE SUSCRICION

Redaccion y administracion
Lion, 4.
Pascual Aguilari, libreria,
calle de Caballeros.
Francisco Aguilari, libreria,
calle del Mar.

ANUNCIOS.

Reclamos, remitidos, comu-
nicados, etc. a precios con-
vencionales.

PRECIOS DE SUSCRICION.

Men... 6 reales.
Trim. 16
Seis. 30
Año. 56

Extranjero.
Los últimos precios con el
aumento de timbre.

Año III.

Valencia, Miércoles 25 de Junio de 1879.

Núm. 625.

Buques de Vapor.—Véase la 4.ª plana.

ABONO MARTINEZ.

Este abono abunda en sustancias fertilizantes y mejora mecánicamente las tierras. Su precio, 5 pesetas los 100 kilogramos. (Véase la cuarta plana.)

W. WALLACE BARTLE

Profesor del Idioma Inglés.
Plaza del Niguelito, núm. 3, tercero esquina
de la calle de Campaneros.
da lecciones en su casa y a domicilio.

GUANO COPROS.
SPECIALITY OF F.C. HILLS & CO. LONDON
CARRERES Y VALLE
GUARANTEED

VAPOR PETRARCH.

Se ha puesto a la venta el undécimo cargamento del tan acreditado Guano Copros. Las muestras, recogidas con grande escrupulosidad por el Sr. Carreres y Valles, han sido analizadas por dicho Sr. y los resultados químicamente el siguiente resultado: Humedad, 8.04; Compuestos orgánicos y amoniacales, 39.56; Fosfatos (solubles), 19.55; Fosfatos (insolubles), 3.41; Sales de potasa (sulfato), 2.75; Sulfato de cal, magnesio y otros minerales, 25.26; Arena, 1.45. Este resultado concuerda con el análisis verificado por el Dr. Voelcher en Londres, antes del embarque. Los pedidos se dirigirán al despacho de los Guanos importados por Sres. Carreres y Carreras, Calle de San Juan de Villavieja núm. 17. Depósito central para la venta en el edificio del Grao, situación denominada Parador del Puerto. Los certificados se exhibirán al que los desee.

DISPOSICIONES OFICIALES.

La Gaceta del 23 de Junio publica las siguientes disposiciones: Gracia y Justicia.—Real decreto comutando la pena impuesta a Pascual Hermandad por la Audiencia de la Coruña en causa por el delito de homicidio. Otro indultando a Francisco Lozano del resto de la pena que le fué impuesta por la Audiencia de Sevilla en causa por el delito de contrabando. Fomento.—Real orden dando las gracias a la diputación provincial de Zamora por haber elevado a 3.000 pesetas anuales el sueldo de los profesores del instituto de aquella ciudad.

CORRESPONDENCIA PARTICULAR DE EL COMERCIO.

Madrid 23 Junio 1879.
Sr. Director de EL COMERCIO.

Mi estimado amigo: Preocúpase todavía Madrid entero en la horrible desgracia que azige en estos momentos a la egregia española que fue emperatriz de los franceses. La mayor parte de las damas de nuestra aristocracia han dirigido a Chislehurst sendos mensajes de pésame y, se hacen toda suerte de conjeturas respecto a las determinaciones que hayan de tomar la augusta y desventurada madre por una parte, y el partido bonapartista por la otra. La emperatriz Eugenia ha quedado en una soledad espantosa; solo aquí tiene a su madre y a sus sobrinos; tal vez esto haya dado lugar al rumor que circula respecto a su próxima venida. Dicese que piensa abandonar la tristísima residencia de Chislehurst y fijarse definitivamente en España, y ya hay quien supone que habitará en las bellas márgenes del Guadalquivir, llenas de recuerdos de su juventud, ó en las hermosas alamedas que posee a orillas del Tago, cerca de la Imperial Toledo. Todo esto es prematuro y nada aparece menos verosímil que el hecho de que en estos primeros momentos de dolor se haya entretenido la viuda de Napoleón III en resoluciones de dudosa importancia. Es posible que más adelante las adopte, es posible también que busque consuelo entre los brazos de su anciana y respetable madre, pero cuanto por ahora se diga, carece en absoluto de fundamento. Mañana quedará constituido el Congreso de los diputados y sin dificultad será reelegida la mesa interina. Hasta aquí no había dificultad de ninguna especie. Tirios y Troyanos, es decir, húsares de Antaquera y artilleros de Cánovas se hallarán perfectamente de acuerdo para hallar la reelección; luego vendrán las comisiones y esto ya será otra cosa; y es muy posible que los amigos del Sr. Romero Robledo aspiren a sacar más puestos de los que se les otorgó para la comisión del mensaje; y es más que posible que los amigos del Sr. Romero Robledo también hagan cruda guerra al Sr. Belda, marqués de Calva, por la gracia de Dios y de la restauración y presidente en cartera de la comisión de presupuestos. Por el gran número de contratos existentes entre el Estado y el Banco de España, sociedad particular, parece que deban ser moralmente incompatibles el puesto de gobernador del Banco y el de presidente de la comisión parlamentaria de presupuestos. Los intereses del Estado y los del Banco no solamente no pueden identificarse y confundirse, sino que por el contrario suelen ser opuestos, como lo son de ordinario los del acreedor y sus deudores; esto sentado, he de creer y creo que la sobra razón a los húsares de Antaquera para combair sin tregua ni descanso esa candidatura que solo ha podido aceptar el bueno del marqués de Orovio. En esta ocasión los contribuyentes, la nación entera, aplaudirá la actitud en que parecen colocarse los amigos del Sr. Romero Robledo. Todavía no se ha tratado en Consejo de ministros de la combinación de gobiernos de provincia: hay que proveer los de Valencia, Alicante, Badajoz, Castellón y Huelva, y como a algunos de estos han de pasar gobernadores que se hallan en otras partes, quedarán necesariamente algunas vacantes. Hoy por hoy, nadie reúne tantas probabilidades a su favor como el Sr. Santamaría para pasar a ese gobierno, dejando el de Castellón al Sr. Bernald que se halla en Teruel, reservándose este último para un diputado de la mayoría. Estas son las conjeturas presentes; pero nada más que conjeturas. Añádese que otros dos diputados ministeriales, que lo han sido en otras legislaturas, abandonarán su cargo actual para ir a gobernar las provincias de Alicante y Badajoz. Algun periódico habla de la posibilidad de que, una vez suspendidas las Cortes provea el gobierno algunas vacantes de senadores vitalicios. Mis noticias se hallan conformes con las de El Liberal que es el periódico a que aludo. El general Martínez Campos, tiene, al parecer, empeño de llevar de una manera permanente al alto Cuerpo Colegial a algunos de sus compañeros de armas que fueron olvidados por el Sr. Cánovas del Castillo, y para cohonestar sus nombramientos propundrá al rey el de D. Claudio Moyano y de algunas personas distinguidas del partido moderado como los Sres. Gil Ossorio, Moreno (D. Domingo), y algun otro. Tal vez se deba a esta esperanza la actitud en reciente y solemne votación tomada por la junta directiva del partido moderado, de seguir apoyando al gabinete Martínez Campos, a pesar de haberse declarado heredero político y continuador de la obra del Sr. Cánovas del Castillo. Segun esta votación los actos del partido moderado histórico obedecen más que a los principios políticos, a las simpatías que puedan inspirar las personalidades. Si una misma cosa son en el terreno de las ideas el Sr. Cánovas del Castillo y el general Martínez Campos apoyó que se combair al primero y se presta apoyo al segundo? ¿A qué obedeció esta resolución? Si no hubiera un interés oculto, podríamos decir en vista de este doble criterio que lo había inspirado la decrepitud y la chocheo.

NOTICIAS LOCALES Y GENERALES.

Antayer, con motivo de la verbená de San Juan, se vieron extraordinariamente concurridos, el Skatig-Ring y los pabellones levantados junto al mar en el Grao. En el primero, la sociedad de conciertos hizo las delicias de la escogida concurrencia que animaba el delicioso jardín, tocando magníficas piezas que fueron todas muy aplaudidas. El canto flamenco fué la diversion de última hora, quedando todos muy satisfechos de la agradable velada. En el Contramuelle hubo tambien su concierto flamenco, cantándose hasta hora bastante avanzada las manoseadas *peteneras*, y disparándose un bonito castillo de fuegos artificiales. A pesar de la extraordinaria afluencia de gente, a la hora que esto escribimos no tenemos noticia de que haya ocurrido suceso alguno desagradable. Sabemos de Utiel que la cosecha de cereales que tan lisonjeras esperanzas hacia concebir durante el invierno y parte de la primavera será escasa en general y casi nula para algunos de aquellos labradores, por efecto de las heladas de Mayo y falta de la necesaria humedad al tiempo de la granazón. Las viñas presentan por ahora mejor aspecto, si bien no tan abundantes de fruto como fuera de desear, especialmente en el viñedo viejo muy resentido aun de la última sequía. La contratación de vinos se halla encalmada, aunque sostenido el precio de 12 reales anuales, clases superiores, en las pocas operaciones que al presente se verifican. Las existencias excesivas y expuestas en este tiempo a sufrir la influencia de los calores, por lo que es de creer moderarán sus exigencias aquellos viticultores en beneficio propio y del comercio. Anuncia «La Correspondencia» de España que la combinación de gobernadores civiles se limitará, probablemente, a las provincias de Valencia, Alicante, Badajoz y Castellón de la Plana. Pues no habíamos quedado en que si habían concedido quince días de plazo al Sr. Bethencourt para tomar posesion del gobierno civil de esta provincia? Por esta vez se ha equivocado, segu-

ramente, nuestro colega, como pueden equivocarse todos, incluso el Sr. Silvela, los que se atrevan a augurar algo sobre el particular.

El desgraciado artillero José Valando que falleció en la catástrofe ocurrida recientemente en la revista militar de Madrid, procedía de la última quinta y era la primera vez que montaba en armonica.

La afición a la música que se ha desarrollado en Valencia, hace que cada año sean mas buscados por las familias acomodadas los buenos pianos de los mejores sistemas conocidos. No es de extrañar por ello que se monten en nuestra ciudad muy buenos depósitos y fábricas de aquel armonioso instrumento, que es la animación de la vida de familia en muchas casas. Desde hoy tenemos un nuevo depósito de grandes pianos, que D. Mariano Dalfan ha establecido en la calle Abadía de San Martín, núm. 44, montado al estilo de los de Madrid y Barcelona, de instrumentos de Grand, Gaveau, Bernareggi, Rainard, pianos de cola de concierto, armoniums de todas clases, accesorios de aquellos instrumentos, piezas de música, y cuanto puedan apetecer los filarmónicos.

El Sr. Dalfan tuvo anteañoche la galantería de reunir en su nuevo establecimiento algunas personas, a los que dió a conocer los instrumentos que posee, obsequiándolos con una agradable velada.

Causa verdadero horror la lectura del siguiente suelto que copiamos de un periódico:

«Un aldeano de Lick, villorrio de Prusia, cerca de Konigsberg, regresaba de la feria donde había vendido una vaca. Su hijo de unos seis años de edad, registró el bolsillo de su padre por quedarse un pedazo de bizcocho que allí tenía. Al mismo tiempo encontró con un billete de 125 francos que formaba parte del precio de la vaca. El niño maravillado con el billete se entretuvo en hacerlo pedazos. El padre montado en cólera echóse sobre el muchacho y colocandole su cabeza sobre un madero se le partió de un golpe de hacha. Solo entonces fué cuando recobró la razón. Corrió a su casa y lo contó a su esposa que bañaba a su hijo menor en un aposento vecino. La madre desvanecida con tan fatal noticia, dejó caer el niño en la bañera, donde murió ahogado. El asesino fué detenido.»

CORREO DE MADRID.

23 JUNIO.

Dice La Correspondencia: «Anoche se dijo en algun círculo político que el Sr. Martos al discutirse en el Congreso la contestación al discurso de la corona, haría declaraciones que marcarían una línea divisoria, entre la política del señor Ruiz Zorrilla y la del mismo Sr. Martos. En el restaurant de los Dos Cisnes almorzarón ayer los senadores y diputados por la provincia de Castellón, los individuos de la diputación provincial Sres. Fabra y Meliá, algunos alcaldes que habían venido a esta capital a gestionar sobre asuntos de interés para sus respectivas localidades y varios amigos personales y políticos. Reinó la mayor cordialidad y se manifestó por todos el propósito de consagrar sus desvelos al bien de la provincia. Los senadores y diputados que la habían representado anteriormente y que han sido reelegidos, han hecho este obsequio a sus nuevos colegas y a los comisionados de Castellón. Los senadores y diputados por las provincias de Castellón, Valencia, Alicante, Murcia y Almería, se reúnen hoy lunes, a las cuatro de la tarde, en el salon de presupuestos del Congreso, para tratar de la pertinaz sequía que azige a dichas provincias y procurar los medios de aliviar sus efectos. De un periódico: «El actual período legislativo promete ser mas breve de lo que se suponía y se había dicho en algunos círculos políticos. Atribuyese al gobierno el propósito de discutir únicamente el mensaje, con absoluta exclusion de cualquiera otro debate, político ó no político, comprendiendo en la exclusion hasta el que se había anunciado y parecía inevitable sobre asuntos de Cuba. Los presupuestos, para el próximo año serán los mismos que rigen en la actualidad, no discutiéndose ni siquiera el proyecto de autorización, como se había dicho.»

Pues, señor, cada día nos explicamos menos la ausencia del Sr. Cánovas del poder. Si las cosas siguen el mismo rumbo de entones, y ahora algunas, las mas, no variarán como las cuestiones de Cuba y los presupuestos, ¿por qué el Sr. Cánovas, cuyas soluciones imperan, vive, sin embargo, solitario y triste, cual si el país ó las instituciones hubiesen condenado su política? ¿No hay periódico conservador que nos explique este misterio? Los moderados han acabado de dar por el pie la seriedad de su partido con el acuerdo de la reunion del sábado. Si los moderados aprueban la conducta del general Martínez Campos, y el general Martínez Campos ha declarado que su política es la del partido conservador liberal ó lo que es igual la del señor Cánovas, ¿qué viene a presentar el partido moderado? El partido moderado sostiene la unidad católica, y el general Martínez Campos tiene entre sus principios el de la tolerancia, y

am consid. Y anti-constitucional el propósito del señor Coronado de tratar en el Senado la cuestión.

El partido moderado ha juzgado de resultados deplorables la política del señor Cánovas y el general Martínez Campos se sitúa la continuación de esa política.

Y pensar que aquella oposicion tan resuelta de El Mundo Político ha venido a parar a esto! y decir, que El Pabellón Nacional estaba mucho mas en lo firme!

¿Qué ha quedado de aquellos fieros de los que se concebían depositarios del antiguo espíritu de su partido? ¿Qué de aquellos durisimos artículos en que se llamaba pobre hombre al general Martínez Campos y en que se decía de él que era un infeliz y cosas por el estilo? El Mundo Político que se juzgaba genuino, representante del criterio y sentido del moderantismo ha sido derrotado por su colega El Pabellón Nacional que estaba por la benevolencia a todo trance. El Mundo, que vió sus artículos contra el general re- producidos por toda la prensa independiente, tiene que suspender sus juicios y dejar el campo expedido a El Pabellón para que cante victoria y maneje el incensario.

Ahora el que puede decirse: *sin transit gloria mundi*.

Retrato moral del señor Fabié, hecho en cuatro rasgos por La Gaceta Universal.

«El Sr. Fabié que ayer promovió un gran tumulto en la Cámara, es corresponsal del Diario de Barcelona.»

Algunas veces lo que dice en este periódico no está conforme con lo que el Gabinete practica.

Pero su voto como diputado siempre está de acuerdo con el gobierno.

Y a mas de su voto tiene la firma que pone en la nómina del Consejo de Estado para robustecer mas y más esta adhesión. Está hablando.

El partido moderado combatió la política del gabinete presidido por el Sr. Cánovas del Castillo.

El partido moderado declaró que había visto con agrado el advenimiento al poder del Sr. Martínez Campos.

El general Martínez Campos ha dicho repetidamente que su política era continuación de la del gabinete anterior.

El partido moderado, en su última junta acaba de acordar que no hay motivo para modificar los precedentes acuerdos.

En adelante no deberá ya decirse romana del diablo, en la cual entra todo, sino romana de moderado.

ESPECTACULOS.

SKATING-GARTEN.—Situado en el jardín del Santísimo, la entrada por junto a la Alameda. Sesión para hoy de cinco de la mañana a ocho de la tarde.

Gran salon para patinar, tiro de palomo y al blanco con pistola y rifle, gimnasio, velocipedos y tiro de gallina.

Entrada general, 2 rs.—Alquiler de patines, 2 rs.—Velocipedos grandes, 4 rs. hora.—Idem pequeños 2.

NOTA.—La entrada al tiro de gallina es gratis, se dan lecciones de patinar y montar en velocipedos gratuitamente.

GIARDU CRISTIANO.

SANTOS DE NOT.—San Guillermo cf. y S. J. obispo.

SANTOS DE NAJARA.—Stos. Juan y Pablo hermanos mrs.

CIARENTA HORAS. Continúan en la iglesia del Asilo de San Juan Bautista, se descubre a las ocho y media de la mañana y se reserva a las siete y media de la tarde.

AVISOS OFICIALES Y JUDICIALES.

Servicio de la plaza para hoy 25 de Junio de 1879.

Parada, los cueros de la guaricion. Gefe de día: D. Federico Ferrater coronel de Sagunto.

Hospital y provisiones G.º capitán de Otumba. Paseo de enfermos y conducción de las altas a sus cuarteles y barberos al Hospital, Mérida. El coronel teniente coronel sargento mayor. Vicente Izquierdo.

Alcaldía constitucional de Valencia.—Comision de Caminos Puentes y Ptrell s.—Autorizada esta comision por el Excmo. Ayuntamiento para adquirir la graba que se necesita durante el próximo año económico de 1879 a 1880 con destino a los caminos y rondas del término municipal de esta ciudad, se señala el 28 del actual y doce horas de su mañana para el acto de la subasta que tendrá lugar en las Casas Consistoriales, con arreglo al pliego de condiciones facultativas que para conocimiento de los que quieran interesarse en dicho servicio está de manifiesto en la secretaría del ayuntamiento y mesa de negociado de caminos.

Valencia 20 Junio 1879.—El presidente accidental, Emilio Ferras.

Ed virtud de providencia acordada ante mí por el señor Juez de primera instancia del distrito del Mercado de esta capital, se manda sacar la subasta en venta por término de veinte días las fincas que con su justiprecio a continuación se exp esa.

Un campo de tierra seco, montañaz, con olivos y algarrobos, en término de Paterna, partida del Ciscar ó Barranco de la Andola, comprensivo de veinte hanegadas, justipreciado en . . . 600

Otro campo de tierra seco, plantado de algarrobos, en el mismo término y part da que el anterior, comprensivo de cincuenta hanegadas justipreciado en . . . 2500

Otro campo de tierra seco, en término de Godella, partida de la Hermita, plantado de algarrobos y olivos, justipreciado todo en . . . 800

Otro campo de tierra huerta, en término de Benimamet, partida de Fabadella; de cabida de cuatro hanegadas y dos cuarterones; tasada en . . . 2719/50

Otro campo de tierra huerta, en el

propio término y partida que el anterior, comprensivo de una hanegada, dos cuarterones y veinte y dos brazas, tasada en . . . 925/75

Otro campo de tierra huerta, en el propio término y partida, de cabida de dos hanegadas, tasado en . . . 1150

Y una casa, con huerto adyacente de dos hanegadas, cereales de pared y plantado de rboles frutales, en el pueblo de Benimamet, calle del Angel, señalada con el número cinco, manzana tres, compuesta de planta baja, corral y cuadra, justipreciada a saber: la casa en . . . 1500

y el huerto, en . . . 200

Total. 12189/25
Valencia veinte y uno de Junio de mil ochocientos setenta y nueve.—Manuel Cubells Blesa.

AVISOS DE CORPORACIONES.

La Cruz Roja.—Asociacion internacional para el socorro de heridos en campaña y luchas civiles.—Secretaría.—Los señores socios que no hayan recibido sus títulos y sellos podrán pasar a recogerlos en esta secretaría, calle de San Vicente núm. 161, todos los días de nueve de la mañana a dos de la tarde.

Valencia 25 Junio 1879.—El secretario general, J. Climent Martí.

Sociedad económica de Amigos del país.—Secretaría general.—Esta sociedad celebra sesión ordinaria esta noche a las ocho y media en punto en la que entre otros asuntos se discutirá el programa de premios de la seccion de Educacion.

Lo que por acuerdo de la Corporacion se pone en conocimiento de los señores socios. Valencia 25 de Junio de 1879.—El secretario general, Luis Ibañeta de Lara.

ULTIMA HORA.

DESPACHOS TELEGRAFICOS.

Servicio esclusivo de «El Comercio.»

Madrid 24, 9 40 noche

Congreso.—Reelegida la mesa juraron los diputados.

El Sr. Ayala pronuncia el acostumbrado discurso de gracias.

Ha habido sorteo de secciones. El general Serrano ha llegado a Madrid. La corte ha marchado al Escorial.

San Petersburgo 23.

Es completamente falso que exista tirantez de relaciones entre los gobiernos de Rusia y Alemania como suponen algunos periódicos, fundándose en que Gortschakoff no visitó al príncipe de Bismark a su paso por Berlin.

El Cairo 23.

El Khedive ha recibido numerosas esposiciones escitándole a rechazar por completo las pretensiones de Francia é Inglaterra relativas a su abdicacion.

Londres 23.

La escitacion dirigida por el periódico el «Morning Post» de exigir una estatua al ex-príncipe Luis Napoleón, ha encontrado eco en muchos círculos de Londres, y al efecto se abrirán suscripciones nacionales para llevar a cabo este pensamiento.

Chislehurst 23.

La ex-emperatriz de Francia ha experimentado un poco de alivio.

París 23.

El presidente de la Republica de Venezuela ha llegado a Paris.

Se ha firmado un convenio entre Francia é Inglaterra para auxiliar a los naufragos de ambas naciones.

Londres 23.

La corte de Inglaterra vestirá de luto durante diez días, con motivo de la muerte del príncipe Luis Napoleón.

Muchisimas personas han llegado a Chislehurst para informarse del estado de la ex-emperatriz Eugenia y darla el pésame por la desastrosa muerte de su hijo.

Ni Papa ha enviado a la ex-emperatriz un afectuoso telegrama, asociándose a la pena que como madre experimenta en estos momentos.

Roma 23.

Las Cámaras italianas están firmando una esposicion dirigida a la ex-emperatriz Eugenia por el fallecimiento de su hijo.

Esta esposicion revestirá un carácter privado, y únicamente se expresará en el sentido del pésame a la madre con respecto al fallecimiento del hijo.

El Cairo 23.

El Khedive se niega resueltamente a las pretensiones de Inglaterra y Francia, sometiendo el asunto a las decisiones del sultan.

BOLSA DE HOY.

Consolidado interior.	15,425
Exterior.	16,60
Bonos del Tesoro.	91,00
Sub. de Ferro-carriles.	30,60
Cambios sobre Londres.	47,70
Id. sobre Paris.	4,99

Fundador: Vicente Fuster y Faerna.

IMPRENTA DE MANUEL ALUFRE, Quedado, 47.

